



3月10日,武汉所有方舱医院全部休舱。这是医护人员在武昌方舱医院前庆祝。新华社发

国务院联防联控机制召开新闻发布会通报,湖北以外其他省份新增确诊病例实现“十连降”。

>>>3月4日 境外输入病例纳入每日通报

截至24时,累计报告境外输入确诊病例20例。当日起,新增报告和累计报告境外输入确诊病例纳入每日通报。

2月17日 内地单日新增确诊病例首次降至2000例以内,湖北省外单日新增确诊病例首次降至100例以内,内地单日新增死亡病例首次降至100例以内,实现“3个首次”。

2月24日 内地新增确诊病例已连续5天在1000例以下,现有确诊病例数近一周以来呈现下降趋势,所有省份新增出院病例数均大于或等于新增确诊病例数。

>>>2月27日 湖北以外省份确诊病例降至个位

当日,除湖北外其他省份,和湖北除武汉外的其他地市,新冠肺炎新增确诊病例数首次双双降至个位。

3月1日 截至当天,国家卫健委累计向湖北派出344支国家医疗队,42322名医务人员。

3月10日 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作,在看望慰问奋战在一线的医务工作者、解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者和居民群众时强调,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。下午3点半,运行了35天的武汉市首个方舱医院——武昌方舱医院正式休舱。武汉全部方舱医院圆满完成历史使命。

3月12日 国务院联防联控机制新闻发布会通报,总体上,中国本轮疫情流行高峰已经过去,新增发病数在持续下降,疫情总体保持在较低水平。

3月16日

由中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇领衔研制的重组新冠疫苗获批正式进入临床试验。

>>>3月17日 援鄂医疗队开始有序撤回

随着湖北新冠肺炎疫情形势好转,经批准,援鄂医疗队开始有序撤回。当天,来自江苏、辽宁等地的15支国家紧急医学救援队启程返回。

3月18日 湖北首次在全省范围内实现新增确诊病例、疑似病例零报告,除武汉市外的16个市州连续14天无新增确诊病例。

3月19日 内地首次实现新增本土确诊病例和疑似病例零报告。

>>>3月23日 全国本土疫情传播基本阻断

中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议指出,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断。

土疫情传播已基本阻断。

>>>3月25日 武汉解封时间确定

湖北省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部发布的通告中明确,从当日零时起,武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

从4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通。

3月26日 国家主席习近平当日晚在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表题为《携手抗疫共克时艰》的重要讲话,倡议有效开展国际联防联控,坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战。

3月28日 0时24分,西安—广州的K81次列车停靠武昌火车站,车上走出3名返汉务工人员。这标志着武昌、汉口、武汉三大火车站停运65天后,正式恢复武汉到站客运业务,重启滞留在外人员搭乘火车“回家”的通道。

3月29日 国务院联防联控机制新闻发布会通报,本土疫情传播已基本阻断。要继续防范本土病例零星散发和境外输入病例传播的双重风险。

>>>4月1日 无症状感染者纳入每日通报

国务院联防联控机制召开新闻发布会宣布,从当天起每日通报无症状感染者相关情况。

4月2日 王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、吴涌、柳帆、夏思思、黄文军、梅仲明、彭银华、廖建军等14名牺牲在新冠肺炎疫情防控一线人员,被湖北省人民政府评定为首批烈士。

4月4日 为表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼,国务院决定4月4日举行全国性哀悼活动。

>>>4月8日 武汉解封

零时,武汉市打开离汉通道,标志着封控管理76天的武汉打开城门。



制图 张君竹

数据来源: 国家卫健委